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Informacije o nasilju u porodici 
 
 
Šta je nasilje u porodici? 
 
Na vas utiče nasilje u porodici ili u (bivšem) partnerstvu. 
Nasilje u porodici je fizičko, psihičko ili seksualno nasilje u porodici, u trenutnoj ili raskanutoj 
vezi. Na primjer: 
 

 Fizičko nasilje u bračnom odnosu 
 Roditeljsko fizičko nasilje nad djecom 
 Prijetnje ili psihičko nasilje u partnerstvu 
 Neprestano praćenje od strane bivšeg partnera 
 Silovanje u braku 
 Seksualno zlostavljanje u porodici 
 Zlostavljanje od strane negovatelja iz familije 
 Nasilje djece nad roditeljima 
 Prijetnja ili provodjenje prisilnog braka 

 
 
Šta možemo učiniti za vas? 
 
Podrška žrtvama pomaže vam da pronadjete načine izlaska iz nasilja. Obavijestićemo vas o 
vašim pravima i pružićemo vama i vašoj djeci dalju pomoć: 
 

 Mi vas slušamo kako biste mogli da kažete šta ste doživjeli. 

 Mi vam pomažemo da razmislite kako da se okonča nasilje. 

 Mi vam pomažemo da odlučite kako dalje, na primer u vezi sa razdvajanjem / razvo-
dom. 

 Možemo vam pružiti dalju pomoć, na primer advokata, psihološku pomoć ili finansijsku 
pomoć. 

 Takodje vam možemo pomoći da pronadjete sigurno mjesto za vas i vašu djecu. 
 
 
Koja su vaša opšta prava? 
 

 Kao osoba koja je u pitanju možete slobodno izabrati savjetovalište za žrtve (lokacije 
širom Švajcarske) koje će vas savjetovati. Dodatne informacije na www.opferhilfe-
schweiz.ch).  

 Imate pravo na pravne, socijalne i psihološke savjete. 

 Usluge našeg savjetovališta su besplatne. Savjetnici su u obavezi da čuvaju 
povjerljivost. Podržavamo vas bez obzira na krivičnu prijavu. 

 U zavisnosti od finansijske situacije, podrška žrtvama može pokriti troškove kao što su 
psihoterapija, hitni smještaj ili pravne takse. 
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 Pod određenim uslovima, možete podnijeti zahtjev za odštetu i naknadu u roku od 5 
godina od poslednjeg krivičnog djela. Ovaj rok važi za krivična djela od 1. januara 2007. 
 

Koja su vaša prava u krivičnom postupku? 
 

 Može vas pratiti povjerljivi član na ispitivanju policije i kriminalnih vlasti. 

 Možete tražiti da se ne susrećete sa optuženom osobom ako je moguće (odnosi se na 
saslušavanje i slučajne susrete). 

 Možete zatražiti pristup spisima kriminalnih vlasti. 

 Možete tražiti da vam se saopšte važne odluke. Ovo su, na primer, poruke o puštanju 
osumnjičenog iz zatvora ili uklanjanju deložacije. 

 
Koja prava imate ako ste bili izloženi seksualnom nasilju? 
 

 Možete tražiti da vas ispituje osoba istog pola i da vas osoba istog pola podržava kao 
prevodilac. 

 Možete odbiti da dajete izjave o svom genitalnom području. 

 Možete tražiti da se ne sukobljavate sa optuženim. 

 Možete tražiti da na raspravi barem jedna osoba bude vašeg pola i da javnost bude 
isključena iz suđenja. 

 
 
Prava djece i adolescenata (prije 18 godina) 
 

 U principu, maloljetna žrtva ne može biti saslušana više od dva puta tokom cijelog kri-
vičnog postupka.  

 Ispitivanje provodi posebno obučena osoba i obično se snimaju na video i zvuku. 

 Upoređivanje sa optuženom može se naložiti samo ako djete to zatraži i ako se optuže-
nom ne može dati pravo da bude saslušano, odnosno ako se, na primer, ne može 
izvršiti video ispitivanje. 

 


